Bioestadistica

Tema 7: Introduccién a los contrastes
de hipdtesis
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Objetivos del tema

m Conocer el proceso para contrastar hipétesis y su
relacién con el método cientifico.

m Diferenciar entre hipétesis nula y alternativa

Nivel de significacion
m Significacion

m Toma de decisiones, tipos de error y cuantificaciéon del
error.
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Contrastando una hipétesis @

I! Creo que la edad
media es 40 anos...

iGran
\ diferencia!

Muestra
aleatoria
~/
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Rechazo la
hipotesis

¢;,Qué es una hipotesis?

Creo que el
de enfermos sera el 5%

m Una creencia sobre la
poblacion, principalmente sus
parametros:

Media
Varianza
Proporcién/Tasa

m OJO Siqueremos contrastarla,
debe establecerse antes del
analisis.
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|dentificacion de hipotesis

m Hipétesis nula H, = Hip. Alternativa H,
La que contrastamos Niega a H,
Los datos pueden refutarla Los datos pueden mostrar evidencia a
favor
No deberia ser rechazada sin una No deberia ser aceptada sin una gran
buena razon. evidencia a favor.

H(): p=50% =,5,2
| H, : pzson #.<,>
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¢, Quién es H,?

m Problema: ;La osteoporosis esta relacionada con

el género?
m Solucion:
Traducir a lenguaje estadistico: P = 50%
Establecer su opuesto: D # 50%

Seleccionar la hipétesis nula

H,:p=50%
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¢, Quién es H,?

m Problema: 4 El colesterol medio para la dieta
mediterranea es 6 mmol/l?

m Solucion:
Traducir a lenguaje estadistico: U = 6
Establecer su opuesto: U + 6

Seleccionar la hipotesis nula

H,:1u=6
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Razonamiento basico

Si supongo que H, es cierta...

équé hace un
cientifico cuando su
teoria no coincide
con sus
predicciones?
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... el resultado del experimento seria improbable.
Sin embargo ocurrio.
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Razonamiento basico

Si supongo que H, es cierta...

I PRI

‘

Rechazo que H, sea
cierta.

40

>
~
B j
=
s
Ny

I i

X =20

... €l resultado del experimento seria improbable.
Sin embargo ocurrio.

Bioestadistica. U. Malaga. Tema 7: Contrastes de hip6tesiso 9

" JE
Razonamiento basico

Si supongo que H, es cierta...

’”

* No hay evidencia contra H,

&Si una teoria hace
predicciones con
éxito, queda
probado que es
cierta?

*No se rechaza H,

¢ sier i le

*E| experimento no es concluyente

*El contraste no es significativo

[

~
~

N A R R O
u =40
X =38 z

vore

.. €l resultado del experimento es coherente.
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Region critica y nivel de significacion

Regidn critica

m Valores ‘improbables’ si...

m Es conocida antes de realizar el

experimento: resultados

experimentales que refutarian H,

Nivel de significacion: a

Numero pequefio: 1% , 5%
Fijado de antemano por el
investigador

Es la probabilidad de rechazar H,
cuando es cierta

. No rechaizo HO : :

a=5%

Reg. Crit.

T H_u=40
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Contrastes: unilateral y bilateral

La posicion de la regidn critica depende de la hipdtesis alternativa

Bioestadistica. U. Malaga.

Bilateral H: p=40
Unilateral Unilateral
~—
Hy: p<40 H,: u>40
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Significacion: p

" A
Significacién: p

No se rechaza
Ho: u=40

Ho: 1=40
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Significacion: p
Es la probabilidad que tendria una regidn critica que comenzase exactamente en el valor del
estadistico obtenido de la muestra.
Es la probabilidad de tener una muestra que discrepe alin mas que la nuestra de H,,.
Es la probabilidad de que por puro azar obtengamos una muestra “mas extrafa” que la obtenida.

p es conocido después de realizar el experimento aleatorio
El contraste es no significativo cuando p>o

P o

No se rechaza
Hy: n=40

m
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X =43

" J
Significacién : p

Se rechaza H,: u=40

Se acepta H;: p>40

‘X =50
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Significacion : p
El contraste es estadisticamente significativo cuando p<O(
Es decir, si el resultado experimental discrepa mas de “lo tolerado” a priori.

Se rechaza H,: u=40

Se acepta H;: un>40

X =50
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Resumen: a, p y criterio de rechazo

m Sobre o m Sobre p
Es numero pequerio, Es conocido tras
preelegido al disefar el realizar el experimento

experimento

Conocido o sabemos Conocido p sabemos
todo sobre la region todo sobre el resultado
critica del experimento

m Sobre el criterio de rechazo
Contraste significativo = p menor que o
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Resumen: a, p y criterio de rechazo

M rEear e el 8 et e e s i fare e sarrssese s

A signification level of P < 0,05 was selected using tl
for Windows V-5, 1992 in a IBM compatible DX 486

. MATERIAL Y METODO

Se realizd un estudio de tipo prospectivo v longitudir
estuvo constituido por todos los recién nacidos de m
servicio de Neonatologia del Hospital Gineco-Obstétr
Ciudad de La Habana en el periodo comprendido ent
1993, a los que se le realizo un seguimiento en la se
Hospital por un equipc multitudinario.

. a
Estadisticos de contraste La muestra del presente estudic estuvo constituida

que cumplieran como criterio de inclusién haber corr

Edad del primeros dos afios de edad corregida como minimo.
encuestado e [T e " 2 .
U de Mann'Whitney 259753’500 on los pacientes se conformaron grupos:

. Ventilados (26 pacientes): formado por aquelle

W de Wilcoxon 462319,500 mecanica a presién positiva intermitente durar
z -2,317 neconatal.
Sig. asintét. (bilateral) ,021 b. No Ventilados (60 pacientes): Integrado por lo

no recibieron ninguna modalidad de apoyo ver
a. Variable de agrupacion: Sexo del encuestado

m Sobre el criterio de rechazo
Contraste significativo = p menor que o
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Ejemplo

m Problema: ;Esta sesgada la moneda?

HO * prob cruz =50%

5 Hl . prob cruz >50%

Experimento: Lanzar la moneda repetidamente:

& & & Y v v

P=50% P=25% P=12,5% P=6,25% P=3% P=1,5%
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Riesgos al tomar decisiones

Ejemplo 1: Se juzga a un individuo por la presunta comision de un delito

Los datos pueden refutarla

u HO: Hipétesis nula La que se acepta si las pruebas

no indican lo contrario
Es inocente
Rechazarla por error tiene graves

consecuencias

m H,: Hipétesis alternativa

Es culpable No deberia ser aceptada sin una gran
evidencia a favor.

Rechazarla por error tiene
consecuencias consideradas menos
graves que la anterior
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Riesgos al contrastar hipotesis

Ejemplo 2: Se cree que un nuevo tratamiento ofrece buenos resultados
Ejemplo 3: Parece que hay una incidencia de enfermedad mas alta de lo normal

m H,: Hipdtesis nula

<::< No especulativa
(Ej.1) Es inocente

(Ej.2) El nuevo tratamiento no tiene
efecto

(Ej.3) No hay nada que destacar

m H,: Hipotesis alternativa <# Especulativa
(Ej.1) Es culpable
(Ej.2) El nuevo tratamiento es util
(Ej. 3) Hay una situacion anormal
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Tipos de error al tomar una decision

Realidad
Inocente Culpable
vere | Inocente | QK Error
dicto
Menos grave
Culpable OK
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Tipos de error al contrastar hipdtesis

Realidad

H, cierta H, Falsa
No RechazoH, | Gorrecto Error de tipo i

El tratamiento no El tratamiento si tiene efecto
tiene efecto y asi se | Pero no lo percibimos.
decide.

Probabilidad [3

Rechazo HO CorreCtO

El tratamiento tiene efecto y

Acepto H, el experimento lo confirma.

Toma 7:f‘ 3 + de- hiﬁ" H 24
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No se puede tener todo

Recordad lo que
pasaba con

m Para un tamano muestral fijo, no se pueden reducir a la
vez ambos tipos de error.

m Para reducir B, hay que aumentar el tamano muestral.
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Conclusiones

m Las hipotesis no se plantean después de
observar los datos.

m En ciencia, las hipotesis nula y alternativa no
tienen el mismo papel:

H, : Hipotesis cientificamente mas simple.
H, : El peso de la prueba recae en ella.

m o debe ser pequeno
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¢;,Qué hemos visto?
m Hipotesis

Nula

Alternativa

m Nivel de significacion
a
Probabilidad de error de tipo |

m Significacién, p.
Criterio de aceptacidn/rechazo.

m Tipos de error
Bioes1ad|’s-lrci9p0|\,|élaga.
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